



责任编辑：黄荣海

# 迎战“威马逊” 灾后重建

2014年7月24日 星期四

## 定安组织收看收听全省灾后重建和恢复生产动员电视电话会议 干部要下到一线组织灾区恢复生产

■ 叶彦彤

7月23日,定安县组织收看收听全省灾后重建和恢复生产动员电视电话会议,会上,县委书记陈军强调,各级干部要深入一线,积极组织安排部署好台风灾后重建和恢复生产工作。

各级领导干部收看了全省受灾地区的受灾视频,收听全省受灾情况和抗灾情况,进一步明确责任,着力提高灾后重建和恢复生产的能力。

陈军在会上指出,省委省政府安排部署灾后重建工作内容具体针对性操作性强,定安各级领导干部要贯彻落实好会议精神,群策群力,做好灾后重建和恢复生产工作。

陈军强调,此次抗击台风是考验各级干部的关键时刻,各级干部在这次灾害中发挥了重要作用,赢得了无一例人员伤亡,迅速恢复水电交通等设施,灾后恢

复生产和重建工作有序进行的良好局面,取得抗击台风的阶段性成果。在这次抗风中表现优秀的干部要表彰和提拔重用,对退缩不前,不敢担当的干部表示批评。

陈军要求,要认真贯彻落实会议精神,结合县里相关要求,要抓好受灾群众安置问题,民政部门要与乡镇政府密切配合,制定好房屋修复方案,指导房屋修复

重建工作;要抓好灾后畜牧业防疫工作,相关部门要上门指导养殖户做好死亡禽畜的填埋和消毒预防疫病工作,有效的防止和减少次生损害;要狠抓好农业生产恢复工作,采取长期经济作物与短期经济作物相结合的方式,尽快恢复群众生产生活;灾后重建和恢复生产工作要与下半年全县工作任务齐头并进,确保工作任务的完成,做好相关工作的安排部署等。

县委副书记、县长符立东进一步强调了重建和恢复灾后生产工作。他强调,下一步要成立灾后恢复重建工作小组,安排专项资金,用于灾区房屋修复,农业生产,市政修复等项目;全县机关要进行大扫除,由各单位领导亲自带队,做好灾后环境卫生整治工作,提高减灾救灾综合防御能力等。

## 全力恢复灾后生产生活

定安召开灾后重建部署工作会议

■ 蔡佳桐

19日上午,定安在县行政办公大楼北附楼富文厅召开灾后重建工作部署会议,传达罗保铭书记就当前继续做好超强台风“威马逊”工作指示精神,并对灾后重建工作做出下一步安排。

县委副书记莫汉博就全县台风受灾基本情况作了汇报,据统计,全县各类生产及各类设施受损严重,10个乡镇受灾,受灾人口17.5338万人,农作物受灾7.898万亩,转移人口1.7875万人,农业损失粮食3.3239万吨,全县直接经济损失5.26亿元。

针对定安受灾情况,陈军要求,相关部门要切实做好受灾情况统计,不虚报、不漏报,确保救灾到位。预拨的1000万元灾后重建资金,要简化资金程序,确保救灾资金及时到位。各部门要积极组织动员,帮助群众解决用

水、用电以及做好灾后卫生防疫工作,尽快恢复正常生活秩序。同时,要总结防风经验,不断完善应对机制,采取更有利措施应对灾情。

陈军强调,此次防风救灾行动中,各级干部身先士卒,积极深入一线指导防台,措施得力,说明了全县教育实践活动已经取得了一定成效,党内干部作风大大转变,表现出了高度的责任感,全党要继续保持并且发扬真抓实干的良好作风,坚定不移走群众路线。另外,对于此次防风救灾中的好人好事、先进典型要进行表彰和宣传。对不到岗不到位的,核实情况进行通报,严肃批评。

陈军对下一步救灾工作做出指示:一是做好灾后恢复生产生活工作。各镇要全面调查群众的受灾情况,有针对性地开展灾

后恢复生活工作,民政部门要做好灾后的生活救灾工作;二是做好灾后恢复生产工作。各镇、农口等相关部门做好受灾情况统计工作,并制定本县灾后恢复生产方案;三是做好灾后卫生防疫工作。县卫生部门要做好农村饮水防疫工作,畜牧部门要做好死畜禽的净化处理工作;四是做好灾后基础设施恢复工作。县城管、住建部门要做好灾后城市卫生清理工作;县水利部门要做好灾后水利水毁项目的修复工作;县自来水公司要做好灾后供水工作;县供电公司要做好灾后供电工作。

县委书记陈军、县委副书记梁源富、县委副书记、县长符立东、县政协主席王昌国等县四套班子领导及全县各相关部门、乡镇主要负责人参加会议。

## 定安 2000 万元救灾

■ 林先锋

41年不遇的超强台风“威马逊”使定安受灾严重,定安县各职能部门积极组织力量开展灾后清理重建,群众纷纷自救。目前,定安拨付2000万元用于灾后恢复,解决群众急需问题,其中1000万元为省下拨资金。

据了解,受“威马逊”影响,定安普降暴雨到大暴雨,局部特大暴雨,从17日08时到18日21时,最大降雨量为定城镇216毫米,风力达12级。定安县委、县政府周密部署,迅速行动,各级领导干部身先士卒,深入一线转移群众,全县上下万众一心,共同抗击台风袭击,全力确保人民群众生命财产安全,全县无人员伤亡,广大干部在风雨中检验了群众路线教育实践活动的成果,以强烈的责任感与实实在在的作风做好防风救灾工作,拉近了与群众的距离。但各类生产及各类设施受损严重,全县10个乡镇受灾,受灾人口17.5338

万人,农作物受灾面积22.43万亩,转移安置人口1.7875万人,农业损失粮食3.3239万吨。全县直接经济损失预计5.26亿元。

面对灾情,定安县委、县政府立即开展灾后恢复工作,民政、农业、城管、住建、供电、水利、卫生等部门有针对性地投入到灾后恢复生产生活工作中。

定安县委书记陈军指出,各部门、各镇要全面调查灾情,统计灾情,做好灾后救济,城管部门清理城市卫生,交通部门清障保证畅通,水务部门做好水毁工程修复,卫生部门做好农村饮水防疫,畜牧部门做好畜情处置,全力指导群众恢复正常生产生活。

“我们420人的队伍已经分赴各个地方,进行检修排查工作,目前基本实现正常供电。”定安县供电局相关负责人告诉记者。

## 定安干部为受灾群众募捐62.8万元

■ 叶松

人多力齐推山倒,众人拾柴火焰高,7月18日,超强台风“威马逊”席卷而来,定安10个乡镇受灾,受灾人口17.5338万人,受灾群众的生产生活情况,牵动着定安每一名干部职工的心。23日,定安县开展救灾募捐活动,广大干部职工为受灾群众献上一片爱心,送上一份温暖,帮助灾区群众克服困难,重建家园,共捐款18.3万元,承诺捐款34.5万元。

当天下午5时,定安县抗击台风“威马逊”救灾募捐活动在县行政办公大楼门前广场举行,在县委书记陈军,县委副书记梁源富,县委副书记、县长符立东,县政府主席王昌国等县四套班子领导成员的带领下,近200名党员、干部职工和部分企业代表陆续走到捐款箱前,纷纷解囊,用实际行动弘扬扶危济困的传统美德,为受灾群众奉献出自己的爱心,现场气氛热烈,纷纷捐款汇成了一股爱的暖流。

此外,21日,华田企业还捐助100万元给定安县用于灾后自救,定安县下拨2000万元用于救灾,其中1000万元为省下拨资金,尽力帮助群众恢复生产生活。

据了解,面对40年一遇的超强台风,定安县委、县政府高度重视,紧急部署,积极行动,在第一时间组织人力、物力、财力投入到防风救灾工作。截止目前,防风救灾工作取得了阶段性成效,全县没有出现人员伤亡情况,受灾群众情绪稳定,衣、食、住均有保障,但仍有不少乡镇急需粮食、消毒水、药品、救灾工具等物资。

## 华田捐助 100 万元赈灾

■ 蔡佳桐

7月21日,华田(海南)旅业有限公司负责人到定安县政府,代表公司向定安捐助100万元,这是目前定安县收到数目最大的捐款。

“威马逊”过后,定安遭受重创,全县各地道路桥梁、农林牧渔业、水利设施、工业电力通信、教育、医疗

设施、农村房屋、道路交通、市政工程等方面严重受损,直接经济损失预计5.26亿元。

华田公司相关负责人表示,此次台风对定安造成的损失惨重,公司捐出100万元专项款项,希望能够帮助定安的百姓尽快恢复灾后生

产生活,为定安发展贡献自己的一份力量。

据了解,县民政局已经与华田(海南)旅业有限公司进行对接,统筹安排,将善款落实到每一个需要的地方。目前定安灾后重建正在有序开展中。

## 海汽集团定安分公司:捐款 2775 元

7月23日,海汽集团定安分公司号召员工尽自己的一份力量,为抗风救灾进行捐款共计2775元,支持受灾地区重建工作。

据了解,海汽集团定安分公司在台风登录前对汽车站站房、站场、宿舍区的树木、楼顶和阳台杂物等物品进行了清理,提前做好运营车

辆的开停班计划,并成立工作领导小组和制定了应急预案。受超强台风影响,海汽集团定安分公司部分设备设施和办公物品损坏,直接经济损失约18万元;共计停班660个往返班次,间接损失约8万元,未发生交通事故或其他安全事故和人员伤亡事件。

此外,台风期间,海汽集团定安分公司先后派出2车次共8人次到包点村(定安县岭口镇岭腰村)配合抗风救灾工作。领导班子和各部门骨干不间断坚持在车站现场值班,积极做好防风救灾工作。19日上午,海汽集团定安分公司积极通过生产自救,生产基本恢复正常。

## 黄竹镇:捐款 17855 元

7月23日下午,黄竹镇动员机关干部和村干部、社会各界爱心人士

纷纷奉献爱心,慷慨捐款,当天共收到捐款17855元。以实际行动支

援灾区恢复生产,帮助农民群众度过难关,共建和谐社会。